

ИЗ ДНЕВНИКА
А.М.ПУЗАНОВА

4853 лист
4 к у 78

0 СВ
В. Шен
И

Исх. № 810

"29" ноября 1978 года

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ

№ 1756-с
4 XII 1978 г.

с зам.премьера-министра, министром
иностраных дел ДРА Х.АМИНОМ

20 ноября 1978 года

Вместе с министром геологии СССР т.Козловским Е.А. и сопровождающими его лицами посетил Х.Амина, с афганской стороны на беседе присутствовал министр горных дел и промышленности М.И.Данеш.

Министр т.Козловский Е.А. поздравил Х.Амина в связи с победой Апрельской революции и назначением его на высокие государственные посты. Отметил хорошие результаты сотрудничества СССР и Афганистана во всех областях, в частности, геологии, и большие благоприятные перспективы такого сотрудничества в будущем.

Х.Амин выразил удовлетворение в связи с приездом в ДРА министра геологии СССР и посещением им объектов советско-афганского сотрудничества. В полной мере ощущая свою ответственность перед афганским народом, сказал он, мы в то же время чувствуем себя не одинокими в своей деятельности, и высоко ценим дружественную братскую помощь Советского Союза. Советско-афганское сотрудничество имеет многолетнюю историю, но теперь оно приобретает особенно благоприятные перспективы, и поддержка советскими друзьями Апрельской революции вселяет в нас надежду, показывает заинтересованность советских друзей в расширении плодотворного сотрудничества с Афганистаном. В ходе сотрудничества мы откровенно, по-братски делимся с советскими друзьями своими трудностями и проблемами, придаем важное значение мнениям советских товарищей. Опыт Советского Союза для нас - источник вдохновения, подчеркнул Х.Амин, и, творчески применяя его в условиях Афганистана, мы надеемся, что плоды нашей революции вскоре почувствует афганский народ, а это, в свою очередь, послужит хорошим примером для народов региона.

Х.Амин выразил уверенность в успешном сотрудничестве СССР и ДРА в области геологических изысканий в Афганистане и назвал результаты совместной работы в этой области вдохновляющими и обнадеживающими.

Министр геологии СССР сказал, что полностью согласен с такой оценкой. В поездке по стране, отметил он, мы посетили объекты советско-афганского сотрудничества, встречались с представителями новых властей ДРА. Всюду, где мы побывали, чувствуется боевое революционное настроение, ведется широкая пропагандисткая работа,

И.Б

отношение к сотрудничеству с Советским Союзом — искреннее и самое благоприятное. Советские геологи в тесном сотрудничестве с афганскими коллегами будут и впредь прилагать все усилия для обеспечения развития экономики Афганистана соответствующей сырьевой базой.

Х.Амин поблагодарил и сказал, что он хотел бы высказать большую заинтересованность в скорейшем начале эксплуатации месторождения меди Айнак, возможно, во второй афганской пятилетке. По мнению Х.Амина и других руководителей ДРА, Айнакское месторождение призвано сыграть важную роль в развитии экономики страны, и, судя по оценкам специалистов, даст большие выгоды народному хозяйству Афганистана.

Козловский Е.А. оценил Айнакское месторождение меди как весьма перспективное, возможно, по своим показателям входящее в первую десятку крупнейших медных месторождений мира. Охарактеризовал как весьма благоприятные перспективы строительства горно-обогатительного и медеплавильного комбината на этом месторождении, отметив при этом, что создание столь крупного объекта потребует затрат в несколько сот миллионов рублей и крупных внутренних расходов, что, как показывает практика, может быть освоено лишь за определенные сроки. Информировал также о результатах поисков на нефть на севере Афганистана и о стоящих перед геологами задачах по приросту разведанных запасов нефти и природного газа с целью обеспечения сырьевой базой намечаемого к строительству нефтеперегонного завода и других объектов.

Министр познакомил Х.Амина с составленной советскими и афганскими геологами геологической картой разведанных полезных ископаемых Афганистана, остановившись на различных видах ископаемых, перспективах их поисков в различных районах страны. Отметил как научное, так и практическое значение карты, являющейся, с одной стороны, результатом совместных усилий советских и афганских геологов, а с другой стороны, указывающей на основные направления и районы дальнейших геологических работ.

Х.Амин проявил большой интерес к карте и дал ей высокую оценку. Геологи сделали важную работу, сказал он, и перед нами встает задача использования богатств недр Афганистана на благо афганского народа. В этой связи, сказал он, вновь хотел бы подчеркнуть заинтересованность руководства ДРА в скорейшем начале эксплуатации — во второй афганской пятилетке — медного месторождения Айнак и строительстве и вводе в действие в первой пятилетке нефте-

перегонного завода мощностью в 500 тыс. тонн нефти в год. Мы очень просим советских друзей изучить возможности ускорения работ по этим двум важнейшим для экономики Афганистана объектам, поскольку Айнакскому комбинату и нефтяному заводу придается огромное значение. Вопросы об ускорении работ по данным объектам с целью скорейшего начала их эксплуатации будут, по всей вероятности, поставлены во время переговоров в Москве во время визита Н.М.Тараки.

Министр т. Козловский Е.А. и Совпосол, высказав понимание соображений Х.Амина, информировали о состоянии дел на указанных объектах и подчеркнули, что советские организации обеспечивают четкое и своевременное выполнение работ по этим объектам в соответствии с заключенными контрактами, делают все, что от них зависит.

Х.Амин поблагодарил и выразил уверенность в новых успехах сотрудничества советских и афганских геологов.

Переводил и записал беседу I-й секретарь Посольства СССР в ДРА Рюриков Д.Б.

ПОСОЛ СССР
В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
АФГАНИСТАН



А. ИУЗАНОВ

- 1-т. Козыреву С.П.
- 2-ОСВ
- 3-Мингео СССР (т. Козловскому Е.А.)
- 4- в дело